

大学生志愿者重病救助基金 为患癌女大学生发出今年第一笔救助金

账户只剩2万元,本周六有场义卖募捐期待爱心人士参与

与郑州慈善总会合作 设立“大学生志愿者重病救助基金”

随着做这类活动的深入,救助案例的成功,田关心越来越有信心。但他也感觉,做这类募捐活动必须规范起来,避免风险,有可持续性。所以,2015年,他与郑州慈善总会合作,成立了“大学生志愿者重病救助基金”,这与当时正在酝酿过程中的《慈善法》不谋而合。

名正言顺,为了想好这个基金的名称、服务范围、救助对象、资金来源等各种问题,田关心邀请了许多公益达人集思广益,他们中有毛二王、李兆宏、郑州的士雷锋车队长丁云新等,确定了这个基金,专项用于积极从事志愿服务、参与公益活动、得了重病家庭困难的在校大学生,也就是说让为别人提供帮助的人,自己需要帮助的时候,也能有所保障。设立基金后,可以有更多社会资金注入,更好地救助重病大学生。

2015年11月13日与郑州慈善总会签订合作协议,田关心代表“河南省大爱郑州志愿服务中心”,正式在慈善总会设立“大学生志愿者重病救助基金”。

目前,困扰田关心最大的问题还是资金来源,在基金账户上,还有他们之前做募捐活动留存的4万多元,也相当于启动资金。现在金额的增加,主要依靠爱心人士的零散捐助。比如毛二王,从2015年8月10日至今,每天都捐一元钱。其他爱心人士,也经常以发微信红包的形式投入基金。

2015年12月26日,田关心把“大爱郑州大学生志愿者重病救助基金”首笔善款18553.6元送到河南农业大学的一名学生患者手中。

有爱心就行动起来吧 本周六举行募捐活动

今年3月21日,为女大学生青青发放4000元后,基金账户只剩下2万多元,而现在还有3名重病大学生志愿者正在申请救助,资料正在审核中。为了让基金有可持续性,田关心决定本周六上午举办大学生志愿者重病救助基金义卖募捐活动,义卖报纸,为基金筹款,救助可爱的大学生志愿者。“我为人人,人人为我”,他希望有爱心的人们积极行动起来,让那些热衷公益得了重病无钱医治的志愿者早日渡过难关。



黄先生(左三)替女儿青青领取救助基金



救助基金负责人田关心

本报讯 3月21日下午3点,在信息学院路上的文化路办事处爱心联盟志愿者联合会办公室,大学生志愿者重病救助基金的负责人田关心把4000元现金,交到了女大学生青青(化名)的父亲黄先生手中。据了解,这是该基金2017年的第一笔救助金。

郑报融媒记者
张翼飞 文/图

田关心和爱心联盟成员多次救助大学生

今年1月14日,团中央志工部部长张朝晖到郑东新区阿卡迪亚社区郑州共青团青春家园,对河南志愿服务站点、特色志愿服务项目进行了考察调研。听取了田关心关于“大学生志愿者重病救助基金”的汇报后,他给予高度评价,说他所知,这是国内首个民间组织联合慈善总会针对大学生志愿者救助的专项基金。

那么,这个基金如何而来,怎样发展和设立,现状如何,又有什么样的故事呢?送走黄先生之后,田关心对郑报融媒记者打开话匣子,娓娓道来。

田关心是土生土长的郑州人,今年51岁,热心公益,最早只是一名普通的巡防队员。但就像他的名字一样,他关心这座城市的发展,特别是救助弱势群体和组织公益团队,几乎把所有的时间都用在了做公益上。2010年他创办爱心联盟,2013年他创办平安金水,时间长了,他身边聚集的爱心人士和公益团队越来越多,他乐此不疲,因为“平台越大,能够帮助的人越多”。从一个人到一群人,大家都叫他“老田”,遇到困难、需要做事,也都去找他商量。

老田“关心”的事情很多,而聚焦大学生志愿者的救助,最早从2007年就开始做了。只是当时还没有这方面的经验,有大学生志愿者出现问题,前来求

助,他和团队负责人经过走访核实,确定情况属实,就面向社会进行募捐。募捐到的善款,当天就送到医院,直接交到求助者手中。早上募捐,下午四五点送达,基本不过夜。

这期间,发生了很多感人的故事:

2013年3月,河南牧业经济学院英才校区学生卢莹莹不幸身患急性白血病,陷入困境。与她素不相识的学弟姚真知道后,立刻组织本系志愿者走上街头义务卖报,为她捐款。一年多共为卢莹莹筹集医疗费10多万元,医疗费清单粘起来有150多米长。但这笔费用远远不够。姚真向田关心求助,老田发微博、组织更多大学生志愿者上街义卖报纸,呼吁各界捐款,最后筹款40多万元,使得卢莹莹骨髓移植手术成功,恢复健康。

河南农业大学牧医工程学院大学生闫鹏飞,2010年开始累计组织并参与志愿服务1000余次,获评“郑州市优秀志愿者”。2013年2月15日,他突然吐血不止,被确诊为肺结核、支气管扩张,医生称右肺基本完全坏死,病情非常严重,无力支付手术费,病情一拖再拖。得知“助人者”病倒,田关心和爱心联盟成员再次出手相助,通过志愿者们义卖报纸和爱心企业的捐助,为闫鹏飞筹款近8万元,使他转危为安。

为患重病的女大学生 发出今年第一笔救助金

青青是一名大一新生,在郑州某高校上学,品学兼优,热心公益,虽然来郑州时间不长,但业余时间跟随爱心联盟做了很多志愿活动。但不幸的是,去年10月份,她身体不适住院治疗,确诊为癌症。全家年收入不过3万元,她治病已经花了6万多元。

为了不对她的精神打击过大,父亲黄先生还没有告诉她真实的病情,只说她的病治疗期比较长。不过,青青恢复得不错,现在结束第一个疗程回到老家休养,如果下一个疗程顺利康复有望。但目前全家几口人开销都靠父亲一个人在外打工,同学帮她申请了“大学生志愿者重病救助基金”,经过田关心等基金负责人审核属实,当日黄先生代替女儿领取了该基金2017年的第一笔救助金。